

昌江开展干部作风“五不为”专项整治，同步部署监督工作 转干部作风 抢发展先机

近日，昌江黎族自治县召开干部作风“五不为”专项整治暨联合监督工作动员部署会议，全面部署干部“不会为、不能为、不想为、不敢为、不真为”的“五不为”专项整治暨联合监督工作，旨在用监督机制让全县党员干部深刻认识到党风廉政建设和作风建设的重要性、必然性及紧迫性，通过切实绷紧思想之弦、校准行为之标，让昌江全体干部能够在新一轮改革开放大潮中承接好新任务、应对好新挑战，为昌江抢得发展先机。

据悉，昌江县委在此前闭幕的十二届七次全会中决定启动以干部“不会为、不能为、不想为、不敢为、不真为”的专项整治行动，就是要瞄准干部队伍、干部作风中存在的执行力不高、担当意识不强、能力水平不够等突出问题和主要矛盾，下定决心一改到底，切实营造新风正气。

为深入贯彻全面从严治党要求、进一步加强作风建设，持续深化“三下沉三提升、争创五个一流”活动，同时倒逼干部作风建设提能提效，助力海南自由贸易试验区、中国特色自由贸易港建设，昌江将在全县范围内全面开展针对庸政、懒政、怠政的“五不为”专项整治活动。

昌江县委主要负责人表示，当前是海南探路自贸试验区和中国特色自贸港建设的元年，省委特别强调全省各级领导干部必须敢于担当，敢为人先、大胆探索，绝不允许阳奉阴违，推诿扯皮、敷衍了事；必须主动作为、苦干实干，绝不允许等待观望、拖延时机、不作为慢作为。昌江同样要在这样的新形势下扛起担当，而承接好新任务、应对好新挑战，抢得发展先机的关键，就是要打造一支忠诚干净担当的高素质专业化干部队伍，全力营造思想解放、奋发向上、风清气正、务实高效的发展环境。

早在去年，昌江县委便通过开展四轮巡察发现，各级党员干部依然存在着严重的作风问题，尤其在脱贫攻坚、生态文明建设等重点领域，庸政懒政怠政的问题频发。如在中央环保督察期间，昌江就有10个单位、17名党员干部因“不想为、不真为”被问责。凸显的问题表明，昌江作



昌江黎族自治县召开干部作风“五不为”专项整治暨联合监督工作动员部署会议。



昌江黎族自治县发改委走进“党风政风行风”热线。



昌江纪委工作人员在节假日期间明察暗访公职人员有无公款消费情况。

风建设形势依然严峻。启动此次专项整治，昌江就是决心以更大的力度、更实的措施推动党员干部作风转变，以作风建设的新成效进一步优化发展环境，着力解决影响和制约发展的突出问题，保障昌江改革发展事业高质量推进。

为协同推进专项整治行动，目前昌江县委正式出台了《全县干部作风“不会为、不能为、不想为、不敢为、不真为”专项整治工作方案》，明确了五个方面整治重点，并配套了简政放权等11项任务。

同时为对标找差距抓好自身整改，昌江在“五不为”整治方案中，已经明确了“五不为”的具体表现，既职能部门“不会为”、能力不足“不能为”、动力不足“不想为”，担当不足“不敢为”、敷衍应付“不真为”。昌江要求全县党员干部务必自觉对标问题，自我画像，通过深入查摆自身是否存在“五不为”问题，切实补齐短板提升水平。

其中特别针对能力不足的“不能为”这个普遍存在的问题，昌江要求全体党员干部强化学习、学以致用，通过认真

学、经常学、反复学，牢牢掌握自贸区、自贸港建设的精髓要义，围绕贸易和投资自由化便利化等改革重点，及时更新知识面，提升专业化水平，真正成为能力过硬、敢于创新的党员干部。

此外为各司其职履行监督责任，昌江针对当前的监督工作中仍存在很多不足，于去年12月专门印发了《联合监督规定》。借此次“五不为”专项整治之机，昌江对联合监督工作进行了再部署，要求县委班子成员切实履行好党内监督

“一岗双责”，结合各自的职位职责，对照全面从严治党责任、执行党的纪律、落实中央八项规定精神、党风廉政建设和反腐败工作以及选人用人等重点方面，履职尽责。同时昌江县纪委则将全面加强对各有关单位履行监督责任和问题整改落实情况的监督检查，对不履行或者不正确履行监督职责，以及纠错、整改不力的，严肃处理。县人大、政协等机构也将根据自身职责展开监督。

事实上，昌江近年来一直将干部作

风建设作为重中之重来抓。特别是自党的十八大以来，昌江全县各级党组织共开展谈话提醒668人次，其中“咬耳扯袖”571人次、“红脸出汗”97人次。并对不认真开展谈话提醒工作的54家单位进行全县通报批评，尤其是2017年全年未开展谈话提醒工作的县安监局、昌江公路分局、县医药总公司、县物资总公司等4家单位，专门对其主要负责人进行了诫勉谈话，进一步筑牢拒腐防变思想防线，不断增强党员干部的纪律和规矩意识。

近年来，昌江严肃查处了县农机中心私设“小金库”窝案、县国库支付局、县城管局等单位9干部超标准使用办公用房问题、县旅游委超标准接待、13个基层卫生单位违规发放津贴补贴等一系列“四风”，违反中央八项规定精神问题。其中，在短短一周内查处的县畜牧局、县水务局等6家单位17人在生态环境保护领域失职失责问题，也彰显了转变干部作风的“昌江速度”。

此外还查处“四风”、违反中央八项规定精神问题103件、处理138人，其中给予党政纪处分84人，诫勉谈话51人，免职3人。开展的357次明察暗访中，仅对节日期间明察暗访中发现的违纪问题就通报曝光了5批共71人次，给予党政纪处分4人，有力维护纪律的严肃性和权威性。

同时，昌江还把坚决整治和查处群众身边的不正之风及腐败问题，切实维护群众利益作为一项重要的政治任务来抓。从群众最关切、最急需解决的问题入手，昌江加强组织领导、强化监督检查、从严执纪问责，以疾风厉势惩治基层“微腐败”，铲除“苍蝇”之害，同时还不断推进全面从严治党向基层延伸，厚植党的执政基础。

近年来，昌江全县纪检监察机关共受理反映群众身边不正之风和腐败问题信访举报及问题线索358件次，立案130件、180人，其中移送司法机关依法处理5人，挽回经济损失40.72万元，在转变干部作风的同时，基层群众的获得感也在不断增强。

(本版策划/柳晓 撰文/柳晓 文承彬)

值班主任：朱和春 主编：蔡佳倩 美编：张昕

2018年海南省职业教育活动周明天启动

主办单位：海南省教育厅、海南省委宣传部、海南省网信办、海南省人力资源和社会保障厅、海南省工业和信息化厅、海南省农业厅、海南省总工会、共青团海南省委、海南中华职业教育社办公室

活动周时间和主题

时间：2018年5月7日—13日

主题：职教改革四十年 产教融合育工匠

启动仪式：5月8日在海南省海口旅游职业学校举行，现场通过作品展示、技能展示、办学特色展示等活动充分展示各职业院校师生技能和精神文明风采。

活动周原则

省级统筹，分级负责 务实高效，力求节俭 强化宣传，扩大影响 安全第一，热烈和谐

活动周内容

(一)技能展示

重点展示烹饪技艺、服装裁剪、汽车维修、会计实操、艺术插花、美容美发等专业技术技能，通过现场演示、技艺比拼等方式进行展示。

(二)作品展示

重点展示特色专业建设、创新创业成果、文明风采竞赛作品等实物展品。

(三)办学特色展示

重点展示各职业院校办学特色、校园文化、专业建设、就业创业典型等，通过各职业院校布展的展板展台进行展示。

(四)风采展演

以具有浓厚职业院校特色的说、唱、歌舞等舞台表现形式，充分展示职业教育发展成果，通过传达职业院校风采，立德树人育英才的理念，加深群众对职业教育蓬勃发展、积极向上的直观感受。

(五)开放校园

各职业院校将面向中小学生、学生家长和社区群众开放校园，紧密结合本校特点和育人环境，开展职业体验观摩、校企合作成果展示、校园文化展示等活动。

(六)服务社区

各职业院校将与驻地社区（街道、乡镇）加强沟通联系，组织师生积极走进社区（街道、乡镇），充分发挥专业优势，开展便民服务，展示职业教育成果，宣传职业教育政策和职业教育精准扶贫措施等。

(七)联合企业

各职业院校一是联合相关行业企业，面向职业院校学生、中小学生、学生家长和社区群众开展工作现场体验观摩活动，二是组织相关企业到学校介绍企业文化、企业发展前景、企业产品研发情况等，展示技能人才成长成才前景，营造尊重劳动、崇尚技能的社会良好风尚。

近5年来，我省中等职业学校学生在全国职业院校技能竞赛中屡获佳绩，共获得295个奖项，其中一等奖23个，二等奖94个，三等奖178个。

年份	一等奖获奖学校	获奖专业
2013年	海南省高级技工学校	焊接技术
	海南省机电工程学校	汽车运用与维修
	海南省民族技工学校	黎族织锦技艺
	海南省三亚高级技工学校	光伏发电设备安装与调试、液压与气动系统装调与维护
	海南省商业学校	烹饪
2014年	海南省机电工程学校	汽车运用与维修
	海南省农业学校	艺术插花
	海南省三亚高级技工学校	液压与气动系统装调与维护
	海南省商业学校	烹饪
2015年	海南省机电工程学校	汽车运用与维修
	海南省民族技工学校	黎族风情图、黎族织锦
	海南省儋州市中等职业技术学校	服装设计与工艺、烹饪
2016年	海南省海口旅游职业学校	烹饪
	海南省农业学校	艺术插花
	海南省商业学校	烹饪
2017年	海南省儋州市中等职业技术学校	服装设计与工艺
	海南省高级技工学校	光伏发电设备安装与调试
	海南省机电工程学校	农机维修、汽车运用与维修



图为海口旅游职业技术学校的学生们正在老师的指导下学习菜肴拼盘。乐凯 摄

诚邀社会各界人士参与指导！

本版撰文/林蔚 李丽雯